

# 我省现行税惠政策超六成惠及民营经济

近日,国家税务总局河南省税务局发布的最新数据显示,2024年,我省现行支持科技创新和制造业发展的主要政策减税降费及退税630.7亿元,其中民营经济纳税人(包括民营企业和个人工商户)享受相关政策减税降费及退税400.4亿元,占比达63.5%。

一系列税费优惠等多方面的政策有效激发了民营经济主体活力。“研发费用加计扣除政策是支持企业创新发展的重要力量,2024年以来我们享受了533万余元的研发费用加计扣除

减免税费,资金的回流输血让我们对加大科技创新投入更有信心。”欧亚高科数字技术有限公司总裁程军强说。

“研发投入越大,享受的税收优惠也就越多。近两年公司年研发经费均超过1000万元,研发费用占营业收入比例超4%。”程军强说,郑州市管城回族区税务局主动上门服务,详细解读研发费用加计扣除、高新技术企业所得税优惠等一系列支持科技创新的政策,并手把手指导企业如何申请享受政策红利。

充足的资金流为企业创新注入源头“活水”,也进一步激发了民营经济活力。据介绍,全省税务部门在优化营商环境上持续加力,严格落实税费优惠政策,2024年精准推送政策593批次,惠及1113.02万户次纳税人。下一步,全省税务部门将认真贯彻落实民营企业座谈会精神,全力打好“政策找人”、个性服务“组合拳”,促进税费支持政策直达快享,为民营经济健康成长、发展壮大营造良好的税收环境。

据《河南日报》

## 民政部： 加力推动银发经济 提质扩容

新华社北京3月24日电(记者高蕾董雪)我国应对人口老龄化任务艰巨,但其中也蕴藏着独特发展机遇。民政部副部长唐承沛在23日至24日举行的中国发展高层论坛2025年年会上说,我国银发经济发展潜力巨大,要加力推动银发经济提质扩容,助力实现经济发展和民生改善的良性循环。

唐承沛在年会上表示,从现在到2035年之前的10年左右时间,是我国积极应对人口老龄化的重要“窗口期”。新进入的老年人口平均受教育水平较高、经验丰富、健康状况较好、社会参与意愿强烈,老年人力资源禀赋突出,形成了新的“银发人才红利”。

唐承沛表示,将持续完善养老事业和养老产业政策机制,推动养老产业与文化、旅游、健康、体育、家政等相关产业和业态融合发展,丰富拓展养老服务消费领域和消费场景,释放养老消费潜力;持续推进居家适老化改造,做好消费品以旧换新居家适老化改造工作,加大对老年助餐服务、康复辅助器具购置和租赁支持力度,扩大普惠养老服务。

在着力改善银发消费环境方面,唐承沛表示,将推动公共空间适老化更新,引导电商平台适老化改造;完善老龄领域产品和服务标准体系,健全细分老年产品用品的标准规范;加强养老服务和老年用品质量监管,严厉打击侵害老年人合法权益的违法犯罪行为。

唐承沛还表示,要深化银发经济研究,进一步细分市场,推动出台发展旅居康养、老年文化产业等专项支持政策,推广建设老年人产品用品应用场景展示平台,加强老年产品和服务标准引领和技术攻关,加强银发经济统计监测和数据共享;鼓励支持各地在银发经济领域创新先行,推动统一大市场建设。

## 医保追溯平台 已对接超350家药耗企业

新华社北京3月25日电(记者徐鹏航)记者3月25日从国家医保局获悉,截至3月20日,已有超350家药耗生产、流通企业对接医保药品耗材追溯信息采集应用平台,上传及下载本企业产品的追溯信息,同时有近8000家药耗生产、流通企业咨询追溯信息上传查询相关情况,并积极筹备对接上传工作。

据了解,此前,企业通常通过第三方追溯平台获取追溯信息,对于定点医药机构的使用端情况难以掌控。国家医保局对接了超过90万家定点医药机构的使用端追溯信息,针对上传产品追溯信息的药耗生产、流通企业,免费提供全链条药耗追溯信息查询调用服务。企业可以通过这些数据,开展产品研发、优化销售。

近日,国家医保局等四部门联合印发通知,鼓励药品上市许可持有人和生产企业销售药品时,将各级销售包装单元药品追溯信息上传至全国统一的医保信息平台。

有企业表示,预计在全渠道数据上传完整的情况下,可节省公司20%以上的渠道管理成本,提升30%以上的运行效率;也有企业表示,医保追溯平台能够助力流通企业精准定位问题药品



信息对接查询调用

新华社发 曹一作

流向,协助快速召回并控制风险,筑牢用药安全防线。

据悉,后续国家医保局将继续加大后台跟进力度,及时解决企业提

出的问题,助力企业顺利上传、下载追溯信息,携手共建“生产可监控、流通可追踪、销售可溯源”的医药新生态。

## 新规出台！ 出具虚假、不实检验检测报告 将面临更严惩处

新华社北京3月24日电(记者赵文君)记者3月24日从市场监管总局获悉,修订后的《检验检测机构监督管理办法》近日正式发布,出具虚假、不实检验检测报告将面临更严惩处。

据介绍,此次修订聚焦当前检验检测造假成本偏低、从业人员责任虚化等突出问题,加大对严重违法违规行为的惩处力度,进一步明确检验检测机构法定代表人、技术负责人、授权签字人等管理人员职责,规范检验检

测从业人员行为,压实检验检测机构主体责任,切实维护检验检测市场秩序。

办法规定,对未经检测出报告、替检漏检、篡改数据、伪造结果等出具虚假检验检测报告的行为,罚款上限提高至十万元;对违反强制性标准致使检测报告数据、结果错误的行为,最高可处以五万元罚款,提升了检验检测机构故意违法成本,突出了执法力度。同时,对轻微违法行为采用说服

教育、提醒敦促、约谈纠正等非强制性手段予以处理,体现了执法温度。

市场监管总局表示,将督促、指导各地市场监管部门抓好办法贯彻落实,确保新规落地见效;深入开展对办法执行情况的跟踪调查评估,适时组织对办法进行全面、系统的修订完善,进一步强化从业机构的合规经营义务和主体责任,提升检验检测供给水平和服务成效,推动检验检测行业高质量发展。

## 今年上半年河南中小学 教师资格认定公告发布

省教育厅3月24日发布河南省2025年上半年中小学(含幼儿园)教师资格认定公告,认定对象条件、时间流程、注意事项等相关事宜敲定。

根据安排,网上报名分4月7日至18日、6月16日至27日两批次进行,认定条件涉及思想品德、学历、教育教学能力、普通话等方面。在教育教学能力方面,需符合以下条件之一:参加中小学教师资格考试并取得《中小学教师资格考试合格证明》且在有效期内,退役军人在服役前1年内取得的中小学教师资格考试合格证明可延长2年有效期;符合免试认定条件的教育类研究生和师范生,取得《师范生教师职业能力证书》且在有效期内;2015年(含)之前入学的全日制普通院校师范生和全日制教育硕士,申请认定与所学专业相对应的教师资格,需现场提交审核材料,经县(区)、市、省三级审核。  
据《郑州晚报》